

МЕТАЛЛУРГ

Ежедневная газета—орган партии, завода, заводоуправления Выксунского завода

№38 (384)

Вторник 28 февраля 1937 года

Цена 5 коп.

Сегодня XIX годовщина Рабоче-Крестьянской Красной армии

У нас есть что защищать! У нас есть кому защищать! У нас есть чем защищать!

Могу быть пулеметчиком

Лето прошлого года я провел в лагере. Вместе с рисовком называется в лагере напряженная боевая учеба.

Напряженная жизнь в лагере воспитывает бойцов в духе беззаветной преданности родной партии Ленина—Сталина. За несколько месяцев бойцы получили огромное знание военного дела. В частности и в три месяца стал не плохим снайпером и детально изучил пулемет. Боючая война и могу быть пулеметчиком.

Иван Иванович из ИУЖЕВ. А. И.



НА СНИМКЕ: марком обр. роны, первый маршал Советского Союза тов. К. Е. Ворошилов.

Красная армия сделала меня другим

До службы в Красной Армии мой кругозор был узким, грамотность была низкой, а знание войны годела и того ниже.

В Красной армии я научился выносить в бою, умевая в совершенстве владеть оружием, собранности, откровенности, слуш и зрение, закалил в себе постоянную готовность к великим действиям.

И, наконец, Красная армия—ворона изменила мой взгляд на жизнь. Теперь мой труд является делом чести, делом чести, доблести и геройства.

Демобилизованный красноармеец
ЖУЛЕН В. Ф.



Особенности Красной армии

„Первая и основная особенность нашей Красной армии состоит в том, что она есть армия освобождения рабочих и крестьян, она есть армия Октябрьской Революции, армия диктатуры пролетариата.

Вторая особенность нашей Красной армии состоит в том, что она, наша армия, является армией братства между народами, армией освобождения угнетенных народов, армией защиты свободы и независимости народов нашей страны.

Наконец, третья особенность Красной армии. Состоит она в духе интернационализма, в чувствах интернационализма, проникающих всю нашу Красную армию“.

И. СТАЛИН.

К сведению ИТР и стахановцев

23 февраля в 9 часов вечера в Деловом клубе ИТР состоится ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ. Посвященное 19 годовщине рабоче-крестьянской Красной армии.

Приглашаются все ИТР и стахановцы завода. Докладчик—военком т. НАВЛОВЦЕВ.

БЮРО ИТС
СОВЕТ КЛУБА.

„Мы примем готовить революционную армию не фразами и возгласами..., а организационной работой, делом, созданием серьезной, всенародной, могучей армии“.

В. ЛЕНИН

Встреча с Серго Орджоникидзе на фронте

В 1917 году, я добровольцем ушел в ряды только что организовавшихся красногвардейских отрядов.

В жестокой борьбе за власть, красногвардейцы не щадя жизни отбивали озверевших царских гене-

ралов, которые жадно тянулись к горлу трудового народа, стараясь задуть великую зарю рабочей независимости и любви против царизма.

Но красногвардейские отряды были плохо вооружены. Бойцы красной гвардии плохо знали военное дело, и им было трудно вести борьбу против отлично вооруженных царских опричников. Тогда товарищ Ленин поставил вопрос о создании мощной рабоче-крестьянской Красной Армии.

В 1919 году я был мобилизован в ряды Красной Армии, и направлен в первый сводный нижегородский батальон. В этот же год нап батальон был брошен на Уфу и Казань, где оперировали чехословаки. В жестоких боях, переломных и голод, провозглашали наши отряды, отбывая атаку чехословаков, самоотверженными контратаками.



НА СНИМКЕ: зам. нар. кома обороны, маршал Советского Союза тов. Тухачевский.

Я с радостью поюду в армию

Скоро наступит тот радостный день, игда роль на позволит меня встать на защиту ее необходимых граждан.

Я сейчас являюсь группиргом комсомольской организации старо-трубного цеха. В моей организации 11 комсомольцев—и все они стахановцы, которые так же в любой момент без страха вступят в первые ряды защитников великих завоеваний, записанных в Сталинской Конституции.

Спасрь старотрубного цеха
П. КАПТАВОВ.

Сейчас мне вспоминается встреча с товарищем Григорин и Конституционером Орджоникидзе. Встреча с тов. Серго произошла в то время, когда я работал подполковником в 14 дивизионе.

Товарищ Серго пришел в казарму и прежде всего начал знакомиться с составом и списком красноармейцев. Он осмотрел койки бойцов, сходил на кухню, интересовался, как кормят красноармейцев. Но она молчала не ускользнула от острого глаза товарища СЕРГО.

Встреча с любимым Серго незабываема. Товарищ Орджоникидзе был не только замечательным командиром таежной промышленности, но и замечательным организатором нашей доблестной рабоче-крестьянской Красной Армии.

Ф. ФИЛИН.

Родной Красной армии—культурное и грамотное пополнение

Что мне дала Красная армия

С 1931 года по 1937 год я имел честь служить в рядах рабочей крестьянской Красной армии. Впечатления от службы я не могу забыть и по настоящее время. Армия меня не только дисциплинировала, но и многому научила.

Находясь на службе я был зачислен в авиачасту, где и получил специальность младшего оружейника по техникам авиационных частей.

Я не только технически вырос в армии, но и по литический мой багаж сильно вырос, что и дало мне право носить почетное звание члена Весоовой Конституционной партии большевиков.

В великой Сталинской Конституции говорится, что

Попрошусь в школу летчиков

Я родился в 1916 году. Скоро мой год будет призываться в ряды Красной армии. Я жду недождусь



дого и обязанность каждого гражданина нашей родины—защитить родину от внутреннего и внешнего врага, охранять независимость родины.

Мы любим родину и в любой момент будем самоотверженно защищать ее.

В эту замечательную го дощину мне хочется сказать словами из песни о родине:

Но сурово брови мы на сумим
Если враг захочет нас сломать,
Как невесту родину мы любим
Бережем как ласковую мать.

Николай БАШИЛОВ

того дня, когда меня при му в Красную армию.

Я твердо помню, что в Красной армии я узнал грамотные буквы, и я сейчас усложню читать худо жественную литературу, а в последнее время много прочитав следующие за мечательные произведения: «Старик» — Фрунзева и «Таран» — Фадеева.

Герои этих произведений — Чапаев и Ляховский — глavo боя запали мне в душу. Мне хочется быть таким же, как они.

Служба моя мечта— быть летчиком. В Красной армии я обязательно попрошусь в школу летчиков.

Рабочий
виноградного цеха
МИХ. ВАСИИ

Учеба допризывников

Каждого в рядах Рабочей Крестьянской Красной армии является новое пополнение на допризывни ков, более культурное и грамотное, чем раньше. Памятуя статью 132 Конституции о том, что «всобщая воинская обязанность является законом. Воинская служба в РККА предоставляет почетную обязанность граждан СССР—выжить допризывника или до вступления в ряды армии, при ходит соответствующую во енно-политическую подгото вку с тем, чтобы вступи ть в армию уже подготовленным и с четкой вы полнять эту почетную обя занность. В подготовке и призыву по нашему Вык сусскому заводу мы име ем следующие результаты: всего допризывников в 1915—1916 гг. в нашем заводе имеется 460 чел., на базе: маюгратных 72 че ловека и неграмотных 6 че ловек. Обучается в настоя щее время в школах их бека без отрыва от произ водства: маюграмотных 1

66 чел. и неграмотных 5 чел. Остальные допризывники до сих пор укладываются от учебы.

Из 78 допризывников, прошедших военно-допризыв ную подготовку в этом го ду, имеют общую оценку по успеваемости: на «отлич но» 19 чл., или 50 проц., и «хорошо» 39 чл., или 50 проц. В ряде допризывников имеется военная подготовка в уланских, в которые полагается обучать рабо ты на производстве.

Допризывники, нуждающе ся в лечении и поддержа нии здоровья, направля ются в заводской лазарет или в санаторий, в так же находится на амбулатор ном лечении.

Нет сомнения, что наши допризывники будучи в рядах РККА, покажут образ цы безаварной преданнос ти, героизма и храбрости перед защитой советских границ.

Зав. военно-учетным отделом Выксусского завода КУРЬЯТОВ

Красная армия обогатила меня знаниями

Всего лишь 5 дней того назад вернулся я из рядов доблестной Красной армии. В своем выступлении я хочу поделиться тем, что мне дала Красная армия.

Я служил в полковой команде, в одном из пол ков кавкаского военного округа. Будучи в армии я изучил арифметику, гео графию, русский язык, на учился превосходно раз биваться в географической карте, сдал нормы на ГТО и «Ворошиловского стрел ка».

Уходя в армию я имел смутное представление о винтовке, теперь же я знаю ее в совершенстве.

И самое главное, чему я научился в Красной ар мии,—это то, что я теперь самостоятельно могу рабо тать над трудами гениаль ных наших вождей Лени на и Сталина.

Я горжусь тем, что если враги нападут на наши границы, я, стреляя по вражеским, доложу на то способам более долбестой Красной армии.

Демобилизованный
красноармеец
МАЙОРОВ П. А.



На снимке: допризывников армия армия, или работавший инженером главного металлургического цеха тов. Железняк

РАБОТА

металлургического завода

за 21 февраля 1937 г.

МАРТЕВ № 1	105,9 зрков
МАРТЕВ № 2	95,9 зрков
МЕКОСОРГ	104,2 зрков
АВТОПРОМАТ	71,6 зрков
КРОВЕЛЬНЫЕ	113,2 зрков
ТРУБНЫЙ № 1	129,6 зрков
ТРУБНЫЙ № 2	33 зрков
ВИДНЫЕ	88,2 зрков

Памяти любимого наркома

Коллектив жён ИТР и стахановцев, образовавших в количестве 75 человек в ФЭУ 19 февраля заслушала мн и тов. Усольцевой выступившая о жизни и деятельности тов. **Серго Орджоникидзе**. У участни ки всеобщего совещания т. Таранова, Попова, Му зыченко рассказали о своих незабываемых впечатлениях, о встречах с товари щем СЕРГО.

Коллектив женщин ак тивно отмечал то огром ное значение, которое имел

Орджоникидзе в разви тии движения жён ИТР и стахановцев, с глубокой скорбью отдал свой про дельный приват герцогу ле, и в то же время, по ближнему наркому и желает усилить работу на всех уча стках своей деятельности, а также работать над по вышением своего культурно го уровня, чтобы еще лучше поработать над поставлен ным перед активистками товарищем Серго Орджони кидзе.

Л. ТАРАНОВА

Миллион вил—наш ответ на смерть Серго

С болью в сердце вос приняли мы весть о том, что предвечером в смерти утратил на наших рядах столбца большевика, дру га и соратника великого Сталина, талантливый организатора побед соци алистической индустрии, то варища **Серго Орджони кидзе**.

Его талант, кипучая энергия, безаварная преданность делу рабочевоинс ка, делу коммунизма пере давались и нам,—залыли в своих выступлениях ра

бочие омен **Ионова** (вло протактив) **Варенов**, **Макаров** и другие.—Нет 3-й линии среди нас достой го Серго, но его дело, его светлый ум будут вечно жить в нас, товарищи ои.

На смерти товарища **Ор джоникидзе** мы ответим стахановской работой и об щеуспех мобилизуем все свои силы, все свои волю для того, чтобы в 1937 году дать стране 1 миллион вил сверх плана.

Наумов

Заветы наркома будут выполнены

Коллектив цеха металло конструкторов глубоко скор бит по поводу смерти ав ливого металлурга, горячо любимого всеми народами великого Советского Союза, народного комиссара тяже лой промышленности товари ща **Г. И. Орджоникидзе**.

Мы ушел от нас, наш родной **Серго**, в момент когда мы выиграли все силы, все волю, для того, чтобы выполнить твои за веты, которые ты дал нам, поддерживая начинания твои металлургов нашего ро дны.

Мы боролся за то, что бы выйти победителями из оспорования металлургов и чтобы хорошей работой в этом году выиграть план, нашить народную победу то варищу Сталину и тебе. Но ты ушел от нас рано, чем окончилась борьба, начатая нами. После твоей смерти еще с боль шей энергией и страст ностью будем мы бороться за то, чтобы с честью вы полнить твои заветы,—так авлят коллектив цеха.

Стахановцев Сидорчен.

Великая утрата, неизяснимо наше горе

Весть о внезапной смерти ближайшего соратника великого Сталина, любимого народом, крупнейшего ор ганизатора побед соци алистической промышленности товарища Орджоникидзе по трысаете под его стволана на меня с болью в сердце переживая эту великую утрату.

Истощавший на минге ревавший вил Пшенчаи ков и шифаловцев, Наум выразил мысль и во

лю всего коллектива. Они авляли: «после гибели великого соратника, мужественного большевика товарища Ор джоникидзе является для нас тяжелой утратой. На эту утрату мы ответим сплочением своих рядов вокруг большевинского лар та, выходящим и пере выношением наших обя занностей».

Начальник омены
виноградного цеха
СВФГЕВ

СЕГОДНЯ, в 7 часов вечера, в Дворце культуры состоится торжественное заседание посвященное XIX годовщине Красной армии.

Ответств. редактор М. Ф. БЕЛОВ

Уполномоченный Облзата № 306 тип. газеты «ВР»